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 نظرية القيمة المتوسطة 

 ) نظرية رول (   10.1النظرية 

, ሾ 𝑎 متصلة في الفترة     𝑓لدالة على فرض أنّ  ا 𝑏 ሿ  ،  و قابلة للأشتقاق  في  الفترةሺ 𝑎 , 𝑏 ሻ    و ، 𝑓ሺ𝑎ሻ = 𝑓ሺ𝑏ሻ 

∋ 𝑐فإنه يوجد على الأقل عدد   ሺ 𝑎 , 𝑏 ሻ         ّحيث  إن𝑓′ሺ𝑐ሻ = 0 

 ) نظرية القيمة المتوسطة (   10.4  النظرية 

, ሾ 𝑎 متصلة في الفترة     𝑓لدالة ا إذا كانت  𝑏 ሿ  ،ة  و قابلة للأشتقاق  في  الفترሺ 𝑎 , 𝑏 ሻ  ، 

∋ 𝑐فإنه يوجد عدد   ሺ 𝑎 , 𝑏 ሻ         ّحيث  إن𝑓′ሺ𝑐ሻ = 𝑓ሺ𝑏ሻ−𝑓ሺ𝑎ሻ𝑏−𝑎 
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 )تطبيق  نظرية  رول(    10.1مثال 

𝑓ሺ𝑥ሻللدالة    التي  تحقق نظرية رول    𝑐أوجد قيمة    = 𝑥3 − 3𝑥2 + 2𝑥 + , ሾ 0   في الفترة             2 1ሿ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ) تطبيق  لنظرية القيمة المتوسطة (     10.3مثال 

𝑓ሺ𝑥ሻالقيمة  المتوسطة  للدالة     لتي  تحقق نظريةا   𝑐أوجد قيمة    = 𝑥3 − 𝑥2 − 𝑥 + , ሾ 0 ،  في  الفترة    1 2 ሿ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .في الفترة المحددة. التي تجعل الاستنتاج الخاص بالنظريتين صحيحاً    𝑐.  ثم جد قيمة  نظرية القيمة المتوسطةو  نظرية رولتحقق من فرضيات 

 𝟏. 𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒙𝟐 + 𝟏  , ሾ −𝟐 , 𝟐 ሿ 
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.2 .في الفترة المحددة. التي تجعل الاستنتاج الخاص بالنظريتين صحيحاً    𝑐.  ثم جد قيمة  نظرية القيمة المتوسطةو  نظرية رولتحقق من فرضيات  𝑓ሺ𝑥ሻ = 𝑥2 + 1  , ሾ0 , 2 ሿ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3. 𝑓ሺ𝑥ሻ = 𝑥3 + 𝑥2 , ሾ 0 , 1 ሿ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 5. 𝑓ሺ𝑥ሻ = sin 𝑥    , ൤ 0 , 𝜋2 ൨                                             6. 𝑓ሺ𝑥ሻ = sin 𝑥   , ሾ −𝜋 , 0 ሿ 
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.𝑐 43و الحالة  التي يصح فيها استخدام القيمة المتوسطة أوجد قيمة  ،لا يصح فيها استخدام نظرية القيمة المتوسطة ) اشرح السبب(  حدد الحالات التي 𝑓ሺ𝑥ሻ = 1𝑥    , ሾ −1 , 1 ሿ                                    44. 𝑓ሺ𝑥ሻ = 1𝑥2    ,   ሾ −1 , 2 ሿ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑓ሺ𝑥ሻ    .    لتكن  الدالة 47 =  ൜2𝑥         ,   𝑥 ≤ 0 2𝑥 − 4 ,   𝑥 > , ሺ 0متصلة في  الفترة     𝑓، وضّح أن  الدالة     0 2 ሻ      و قابلة للاشتقاق في ،

, ሺ 0الفترة   2 ሻ    و يوجد بها ،  𝑓ሺ0ሻ = 𝑓ሺ2ሻ   وضّح أنه لا توجد قيمة   لـ  .𝑐      تجعل𝑓′ሺ𝑐ሻ =  المستوفاة ، ما فرضية رول غير   0
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 إيجاد جميع الدوال  التي  لها مشتقة معطاة 

3𝑥2  أوجد جميع الدوال التي مشتقتها تساوي   10.4مثال  + 1     

 

 

 

 

 

𝑔′ሺ𝑥ሻ   التي  تجعل    𝑔   أوجد الدالة = 𝑓ሺ𝑥ሻ 15. 𝑓ሺ𝑥ሻ = 𝑥2                 16. 𝑓ሺ𝑥ሻ = 9𝑥2               17. 𝑓ሺ𝑥ሻ = 1𝑥2                   18. 𝑓ሺ𝑥ሻ =  ξ𝑥 

 

 

 

 

 

 

 

 19. 𝑓ሺ𝑥ሻ = sin 𝑥                  20. 𝑓ሺ𝑥ሻ = cos 𝑥                    21. 𝑓ሺ𝑥ሻ = 41 + 𝑥2                22. 𝑓ሺ𝑥ሻ = 2ඥ1 − 𝑥2 

 

 

  

 10.5النظرية 

𝑓′ሺ𝑥ሻ    على فرض أنّ  =  𝐼ثابتة في       𝑓ሺ𝑥ሻ،  فإنّ      𝐼في  الفترة المفتوحة       𝑥لكل قيم      0

 نتيجة 

𝑔′ሺ𝑥ሻ على فرض أنّ    = 𝑓′ሺ𝑥ሻ     لكل  قيم𝑥      في الفترة  المفتوحة ،𝐼      ّفإن ،𝑔ሺ𝑥ሻ = 𝑓ሺ𝑥ሻ + 𝑐     𝑎𝑡  𝑥 ∈ 𝐼  
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 (10.3نتيجة  ) بالنسبة للنظرية 

𝑛لأي عدد صحيح  > , ሾ 𝑎 متصلة في الفترة     𝑓لدالة ا إذا كانت     0 𝑏 ሿ  ،  و قابلة للأشتقاق  في  الفترةሺ 𝑎 , 𝑏 ሻ  ، 

𝑓′ሺ𝑥ሻو  يوجد لـ   = 0         𝑛     حلاً الفترة ሺ 𝑎 , 𝑏 ሻ   ،  ّفإن𝑓ሺ𝑥ሻ = ሺ𝑛   على الأكثر  لها    0 + 1ሻ     من الحلول في الفترةሾ 𝑎, 𝑏 ሿ 

 

 

 

  

  10.2النظرية 

, ሾ 𝑎 متصلة في الفترة     𝑓لدالة ا  إذا كانت  𝑏 ሿ  ،  و قابلة للأشتقاق  في  الفترةሺ 𝑎 , 𝑏 ሻ    و  يوجد لـ ،𝑓ሺ𝑥ሻ = حلان     0

, ሾ 𝑎 في  الفترة   𝑏 ሿ   ،  ّفإن𝑓′ሺ𝑥ሻ = , ሺ 𝑎لها حل واحد على  الأقل  في     0 𝑏 ሻ 

 10.3النظرية 

𝑛لأي عدد صحيح  > , ሾ 𝑎 متصلة في الفترة     𝑓لدالة ا إذا كانت     0 𝑏 ሿ  ،  و قابلة للأشتقاق  في  الفترةሺ 𝑎 , 𝑏 ሻ  ، 

 ـ  𝑓ሺ𝑥ሻو  يوجد ل = 0         𝑛     حلاً الفترة ሾ 𝑎 , 𝑏 ሿ  ،  ّفإن𝑓′ሺ𝑥ሻ = ሺ𝑛  على الأقللها    0 − 1ሻ     من الحلول في الفترةሺ 𝑎 , 𝑏 ሻ 
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 (   تحديد عدد الأصفار للدالة    ( 10.3و    10.2تطبيق على النظرية 

  10.2مثال   

𝑥3أثبت أنّ    + 4𝑥 + 1 =  حل واحد بالضبطلها    0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑥4أثبت أنّ   .  9 + 3𝑥2 − 2 =  .لها حل واحد بالضبط  0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑥3أثبت أنّ   . 11 + 𝑎𝑥 + 𝑏 = 𝑎لكل    لها حل واحد بالضبط   0 > 0    . 

 

 

 

 

  



  متقدم 12 لصفا      2022 -2021    الأول الدراس   الفصل                                                                  نظرية  القيمة  المتوسطة    3.2الدرس 

SAIF ALDEEN ALALI      055 5301511                                          8                                                                      الوحدة الثالثةا  

𝑥4أثبت أنّ   .  12 + 𝑎𝑥2 − 𝑏 = 0     ሺ 𝑎 > 0 , 𝑏 > 0 ሻ    حلّان  بالضبط.لها 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑥5   ن  أثبت أ.  13 + 𝑎 𝑥3 + 𝑏 𝑥 + 𝑐 = 𝑎لها حل واحد بالضبط  لكل من    ،    0 > 0  𝑎𝑛𝑑  𝑏 > 0 
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 إثبات متباينة 

ȁsinأثبت أنّ         10.5مثال  𝑎ȁ ≤  ȁ𝑎ȁ  𝑓𝑜𝑟 𝑎𝑙𝑙  𝑎  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

, 𝑢 . وضّح أنه بالنسبة لأي عددين حقيقيين   24 𝑣      تتحقق المتباينةȁcos 𝑢 − cos 𝑣ȁ ≤  ȁ𝑢 − 𝑣ȁ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ȁsin.أثبت أنّ    25 𝑎 ȁ <  ȁ𝑎ȁ     لكل قيم𝑎 ≠ sin، ثمّ وضّح أنّ  الحل الوحيد للمعادلة      0 𝑥 = 𝑥    هو ،𝑥 = 0 
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หtan−1.  أثبت أنّ  26 𝑎ห <  ȁ𝑎ȁ     لكل  قيم𝑎 ≠ tan−1، ثم  استخدم هذه المتباينة لإيجاد جميع حلول المعادلة     0 𝑥 = 𝑥 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ȁ𝑥ȁ. أثبت أنّ  27 <  หsin−1 𝑥ห  ،   0حيث <  ȁ𝑥ȁ < 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ȁ𝑥ȁ.  أثبت أنّ  28 ≤  ȁ𝑡𝑎𝑛 𝑥ȁ    حيث ، ȁ𝑥ȁ ≤ 𝜋2 
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𝑓′ሺ𝑥ሻ. إذا كان  29 > 𝑎 هي دالة متزايدة ، بمعنى أنه  إذا كان    𝑓ሺ𝑥ሻ.  فأثبت أنّ   𝑥لكل قيم     0 < 𝑏      ّفإن𝑓ሺ𝑎ሻ < 𝑓ሺ𝑏ሻ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑓′ሺ𝑥ሻ. إذا كان  .  30 < 𝑎 هي دالة متناقصة ، بمعنى أنه  إذا كان    𝑓ሺ𝑥ሻ.  فأثبت أنّ   𝑥لكل قيم     0 < 𝑏      ّفإن𝑓ሺ𝑎ሻ > 𝑓ሺ𝑏ሻ 
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.32 حدّد فيما إذا كانت الدالة متزايدة أم متناقصة أم غير ذلك  𝑓ሺ𝑥ሻ = 𝑥5 + 3 𝑥3 − 1                                        33. 𝑓ሺ𝑥ሻ =  −𝑥3 − 3𝑥 + 1                 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 34. 𝑓ሺ𝑥ሻ = 𝑥4 + 2𝑥2 + 1                          35. 𝑓ሺ𝑥ሻ = 𝑒𝑥               36. 𝑓ሺ𝑥ሻ = 𝑒−𝑥              37. 𝑓ሺ𝑥ሻ = ln 𝑥           
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   38. 𝑓ሺ𝑥ሻ = ln 𝑥2           45. 𝑓ሺ𝑥ሻ = tan 𝑥           , ሾ 0 , 𝜋 ሿ                     46. 𝑓ሺ𝑥ሻ = 𝑥1/3        , ሾ −1 , 1 ሿ 

 

 


